NOPA/AKOBbIU
HOMEP 3/IEMEHTA -
\ OCHOBHAA

M%) XAPAKTEPUCTUKA
AN ATOMA




Llenb YpOKa.
1) O606WMTb 3HAHMA YYaLWMXCA O COCTaBe aToMa U
aTOMHOro fajpa.
2) PacKpbiTb ®U3MYECKMU CMbIC NOPAAKOBOro HoMepa
XMMMYECKOro 3/IEMEHTA B NEPUONYECKOU TabMLE.
3) ChhopmunpoBaTb MOHATUA O XMMHUYECKOM d/1IEMEHTE U
M3oTonax.
OCHOBHble NOHATUA.
- MOPSAKOBbIM HOMEP,
» 3apAJ A4pa aToOMa,
* 3/IEKTPOH, MPOTOH, HEUTPOH,
* XUMUYECKUN IJIEMEHT,

* U30TOmMbI.
[MnaHupvemblie pe3vibTaTthbl 06y4yeHUAa.

*3HaTb COCTaB AaTOMHOro A/pa, onpeaeneHns M30TOMNoB,
XMMMYECKOIro 3/IEMEHTA KaK BUJa aTOMOB C OJJMHAKOBbIM
3apsoM a4pa. YMeTb HaxoAuTb YMCI0 NMPOTOHOB,
HEMTPOHOB, 3/IEKTPOHOB YKAa3aHHOIo aToMa.
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ANEKTPOHbI \
—.
= -1
ATOM - 3/IEKTPOHEUTpPAJIbHAA YacTmLa, ciefoBaTeIbHO
4YUCJI0 NPOMOHOB = YUCJ/1Y 3/IeKMPOHOS8.

[ Ae Mbl MOXeM Y3HaTb ( MOCMOTPETb) CTPOEHUE aToMa?
- B NEpPUOJMYECKON TabamLe:

- HOMep MO NOpPAAKY (QaTOMHbIM HOMEpP d/IeMEHTa) =

A4

NOPA/AKOBbIA HOMEP 3J/IEMEHTA
NOKasblBaeT CTPOEHUE aTOMA:
3apsa/ A4pa aToMa
YMCN0 NPOTOHOB B Ape
YMCJ10 SNIEKTPOHOB B aTOME



CTpoeHue aToMa BoAopoJa:

Ho o) 3apA[ aToMa

( N +1
\ 3HaK XMMMYECKOro

3apAj Aapa atoMa SeMeHTa

-4YMCJ10 NPOTOHOB: p =1 NopsAAKOBbIN
- YACIO 3N1EKTPOHOB: e =1 HomMep = 1

CTpoeHue aTOMOB HaTpuA, yranepoaa, cepbl, aproHa?

Na: Nen/n =11 p=11 e=11 z=+11
agpa
C: Nen/n=6 p=6 e=6 z=+6

S: Nen/n =16 p=16 e=16 z=+16
Ar: Nen/n =18 p=18 e=18 z=+18



KakK y3HaTb YMCJI0 HEMTPOHOB B A4pe aTomMa?

Nﬁ = Ar(3nemeHTa) — Ne n/n

OnpeaennTe Yncsio HEMTPOHOB B /lpaxX aTOMOB:

a) a3oTa N=14-7=7
6) Kanus N=39-19=20
B) cepbl N=32-16=16

r) dTopa N=19-9=10



BbIBO/bI:

1. CTpoeHue aToMma:

Hazpanune O0o3naueHue Onekrpuuec [IpubnusurenbHas
YaCTHIIBI JaCTHIIBI KM 3apsiyi  Macca (B aTOMHBIX

CAVHHUIIAX MACCHI)

[IPOTOH p +1 1
HEUTPOH n 0 1
AIEKTPOH e —1 1/1840

2. Onpepgennte CTpoeHUe aTOMOB XMMUYECKMUX
3J/IEMEHTOB C 3apAAoM A4pa aToma:
a) +17 6) + 12 B) +5 r) + 30



N30TOIMbl

1 o 2 (0] 3 o
+1H +1 H +1H
NpoTUM JenTepum TPUTHMU

npaBu/bHag dopMa 0603HAYEHMSA M30TOMNA :MacCoOBOE
4YUCJI0 CTABUTCSA C/IEBA OT XMMMYECKOro 3HaKa BBEPXY,
3apsj aapa — c/ieBa BHU3Y

KakoBO CTpoeHMe 3TUX aTOMOB: YTO OOLLEro U B YEM
oTM4ymne?

O6Llee: oAMHAKOBbIM 3apaj Aapa(4Mcio NPOTOHOB B
A4p€e) U YUNCNI0 SNIEKTPOHOB B aTOME.

OT/IM4Me: pasHas Macca atoma (pa3Hoe YUMCN0 HEMTPOHOB
BAaape)- On, 1n, 2n



MpoTun [OJentepun Tputun




XUMUYECKUN SJIEMEHT:

- BMJ aTOMOB C OJJMHAKOBbIM 3apsAA0M Spa

[lepunognyeckunn aakoH ..
VMeHnoerieeBa

= CBOUCTBA
XUMUYECKUNX
2JIEMEHTOB U
obpaszyemMbiX MU
MPOCTbIX U
CJIOXHbIX BELIECTB
HaxoAsaTCs B
nepuoanyeckoun
3aBUCUMOCTU OT
BEJINYNHBI 3apajga
AApPa aTOMOB 3TUX
2J/IEMEHTOB




